cdepbl ecTb TOUKA IIepecedeHus: BbICOTHI
NH nupamu/ibl 1 6uccekrpucst yriaa NKH
(ONKH — avnHefiHblii yros AByrpaHHOTO
yIJIa TIPU OCHOBAHUM TIHPAMU/IbL).
BBezeM [OLOJHHUTEIBHO CJeyloliue
o6osnauenus: TH =r, NK =1, HK = m,
OHKN = B u OANA, Y. Torma
m roo_
7 = cos B, =7
Kak KL — OGucceKkTpuca yria TpeyroJbHu-

ka HKN, Tto

UMeeM: cosf (rak

= %), r = mtg%,
y
5
ITyctb Tenepp NAA,... A, — TpaBuIb-
Hasg 7M-YroJibHasg THPaMuIa, y KOTOPOii
ueHTpbl O u I onucaHHON M BIKUCAHHOMN
cdep cosnagator. Torma AL = AL =
=NL, xak TPOEKINU PaBHBIX HAKJOH-
upix IA;, IA,, IN. 3uaunr, L — 1eHrp
OKPY’KHOCTH, OITMCAHHOM OKOJIO TPEYTOJIb-
nuka NAA,, u nosromy UOANA =

_r
Ty
h=mtgP, a =2mtg;, a=2ltg

=§DA1LA2 (Buucanubiii yroa BaBoe

MEHbIIIe I[[EHTPAJIbHOIO, OIUPAIOIErocs
Ha Ty Ke ayry). Hockoubky I — IeHTp
BrimcanHoit cepot, To IH = IL. 3Hauur,
KH =KL u UAHA, = OALA, (1oBopo-
TOM BOKpyr ocu A A, Ha yronm B atn
YIJIBI COBMeH]__[[aIOTCSI). CieioBatesbHO,
OANA, = P
3ameyaresbHOE CBOWCTBO MHPAMU/bL:
Teopema 1. Eciu 6 npasuivioil n-
Y2010l nUpamude ueHmpvbl ORUCAHNO
u snucannoil cghep coenadaiom, mo nioc-
1%112 Y20 npu sepuiune nUpamMudsl pasen

Tem cambIM JOKa3aHO

—, M.e. CYMMAa 6cex NAOCKUX Y2/l08 Npu
enepmuﬂe pasna T,

ITpepsaraem uuraTes o OOpaTHYIO TeO-
peMy JIoKasaTb CaMOCTOSITE/IbHO.

dopma npaBUIbHOH 7-yTOJbHON IH-
paMu/ipl onpejessiercs 3aJaHueM OHOIO
13 ee YIJIOBBIX aJjeMeHTOB. Hampumep,
ecJI U3BecTeH yroa O HakjIoHa GOKOBOIO
pebpa K IIJIOCKOCTH OCHOBAHUS, TO MOXKHO
BBIUMC/IUTD BEJIUUUHY ILIOCKOrO yriaa Y
[IpU BepLIMHE NUPAMU/bI, WX OTHOILIe-
HUE BbICOTBI IUPAMU/IbI K CTOPOHE OCHO-
BaHHMA U T.A. B TakoM ciyuae roBopsr,
YTO NUPAMKJA Olpe/esleHa ¢ TOYHOCTBIO
Jo noxo6ust. Eciu 3asan ofuH u3 yrios
1, KPOME TOTO, OJINH JIMHEWHDbIN 3J1eMEeHT
[UPaMU/IbI, TO MOXKHO BBIUHCIUTD JIO0bIE
apyrue ee asjeMeHTbl. Hampumep, ecin
13BeCTHBI paguyc R onucanHoil cdepsl 1
yron O, TO €ro BbICOTY HaiiJieM IIPSIMBIM
cuetoM: b=2Rsina, A= bsina, caesno-
BatenbHO, = 2Rsin’ a mpu mo6oM 7.

ITpusesem npumepbl Oojiee TPYIHbBIX
3aJjad, B KOTOPBIX PACKPBIBAIOTCSI CBOIi-
CTBa IIPAaBUJIbHOM 7-YTOJbHOW HUpaMu-
JIBL.

3anaua 1. Boxosoe pebpo npasuivioi
N-Y20abHOU NUPAMUObL HAKTOHEHO K NJLOC-
Kocmu ocHosanus nod yeaom o, 08y-
Zpanmvlil Y201 npu OCHOGANUU pasen 3,

IMKOJA B «KBAHTE»

nAOCKUIL Y20l npu eepuiumne paeen Y.
Jlokaxume, umo

cosa = sin1,
sin — 2
n
cosP = Lﬂtgl.
gt 2
n

Pemenne. [Tycts AB — cTopoHa OCHO-
BaHMs IPABUJIBHON 7-YTOJIBHOU NUpaMu-
nol, NH — Bbicota nmupamuibl, LK — ee

anopema (puc.3). Torma ONAH= a,

21T
ONKH =3, UANB=y u OAHB = —.
n

M
Puc. 3

V3 mpsIMOYTOJIBHBIX TPEYTOJbHIKOB
ANH n ANK, umeromux o6ILyio runore-
nysy AN = b, naxoaum

AH =bcosq, AK:bsin%.

A Tak kak AK = AH sinE, TO cosQ =
n
T .y

AHAJIOrMYHO HAli/IeM COOTHOIIIEHIE MEK-
oy yraamu B u Y. meem:

HK =1lcosB, AK =1ItgY

57
rae [ = KN. A tak kak HK = NKctg g,
1
TO0 cosf = =—T[tg1.
g2
n

ITpesk/ie ueM 3HAKOMUTHCS C PEIIEHUEM
cJeyionell 3aaun, mpejaraeM antare-
JII0 CAMOCTOSITEJIBHO PEIINTh €€ JIJIsT dac-
THOTO CJIy4asi, ToJiarasi n = 3 uin n = 4.

3apaua 2. ITycmv r u R — paduycoi
BNUCANHOU U ONUCANHOU Chep npasuiv-
1ot N-y201610t nupamudst, h — ee 8vico-
ma, Y— NAOCKUll Y201 npu eepuiuie

39

nupamuovl. Jloxaxume, umo

h (1+162)cosy+k2 -1

R k? ’
7 _ksiny +cosy-1
R R ’
20e k = th.
n

Pemenue. Ilpumenum crnoco6 BBeje-
HUsI BCIOMOraTeibHOro yriaa. IlycTb
ONAH = o (cm. puc.3). Torza

h=2Rsin*a = 2R(1 - cos’ a)-

Bocnoabayemes pesysbraToM 3agaun 1:
sin y
2

. T
Sin —
n

cosa =

[Tonyunm

sin’ %
h=2R|1-—=
.9 T
sin” —
n
BoimosinimM Hec103KHbIE TPe0OPa30BAHUS:

251n2%:1—cosyy

s s T
sin? — = tg? — [kos® — =
n n n
s
tg2 ~ R
PRI
n

1+tg

U BBIpKEHUE /Ui 7 IPUBOAUTCS K BUILY

(1 + kK )(1 - cosy)

h=2R1- 5
2k

)

OTKY/Ia
(1 +k2)cosy +k -1
k? ’

h
k

[l oKasaresibcTBa BTOPOTO COOTHOIIE-
HUSL BBEJIEM BCIIOMOTATeJbHbIE OTPE3KU.
O6osnauuM AB = 2a, NK = [, HK = m,
NH = h.

W3 tpeyronbuukoB AMN u AKN naxo-
mv: b* =2Rh u b? = ¢® +[>. Orciona
a +1?

2h
Tak kaxk KI — GuccekTpuca TpeyroabHUKa
HKN, T0

roo_m

h-r 1’
Taxkum o6pasom,
r 2h*m

R (I+ m)(a2 + 12) '

W3 npaBoil yacTu MOJIyueHHOTO paBeH-
CTBA MCKJIOYUM BCHOMOTATEJbHbIC HEHU3-

R =

OTKyZa 7 = .
Y [+m



